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U kazdé zvét vilohdch 1 az 12 rozhodnéte, zda je
napsana bez pravopisné nebo mluvnické chyby.

1.

ano(A)-ne(B)  Nezsly détis tatinkem do lesa na houby,

vybavyly se na cestu nékolika kosiky.

2.

ano(A) —ne(B)  Denné se prochdzime po Prazskych
ulickach a uZ ani nevnimédme, jak jsou

malebné a krasné.

13.

Jak se nazyva jazyk, kterym se dorozumivaji obyvatelé
uréitého naroda?

(A) matefsky

(B) oficidlni

(C) néarodni

(D) hovorovy

3.
ano(A) - ne(B)  Napéti v nadi tfide by se dalo krdjet,
kdyZ se tam objevil rozlobeny feditel.

4.
ano(A)—ne(B)  Kdjaupln¢ z¢ervenal, kdyZ se pfizndval,

7e snédl Cerstvé upeceny kolac.

14.
Ve které z nasledujicich dvojic slov obé slova existuji?

(A) oddany — odany

(B) rozzufeny — rozufeny
(C) denni - deni

(D) poddany — podany

5:
ano(A) - ne(B)  KdyZ se na krajinu snesla tma, vzplél

tdborovy ohen a viem zCervenaly tvéfe.

15.

Ve kterém z nasledujicich slov neni hldska r slabikotvorna?

(A) vratky
(B) vrbovy
(C) vrstva
(D) vrkot

6.
ano(A) - ne(B)  Nemohl jsem ten Cerstvy bramborovi

saldt ztravit a bylo mi Spatné.

7.
ano(A) - ne(B)  Objemné vytvory nasklddejte do

bedynek s ndpisy.

8.
ano(A) - ne(B)  Doufdm, Ze to, co jsi vCera rozsypal,

zase vSechno posbiras a uklidis!

16.

Které z nasledujicich vét je napsdna bez pravopisné chyby?

(A) Nesmély se na nds podivat, pfesto koukali jako VYL

(B) Netopyr létd skoro neslySné alovy potravu prevazne
Vv noci.

(C) V tom programu byly malé zmény, takze byl nakonec
krat§i.

(D) Se spévem na rtech nam vzdy Sla prace lépe od ruky.

9.

ano(A) - ne(B)  Nezoufej, vzdycky stdly tvoje
kamaradky v zoufalych situacich pfi

tobe.

17.

Které z nasledujicich slov je piimo odvozeno od slova béh?

(A) vybehany
(B) vybeh
(C) bézecky
(D) pieb&éhnout

10.

ano(A) —ne(B)  AZ budete zametat chodnik, nejprve ho
pokropte, at’ se tam zbyte€né nevyfi

prach.

11.

ano(A) —ne(B)  Vsichni muZzsti pfedstavitelé hlavnich

roli byli za svou praci odménéni.

18.

Ve které z nésledujicich vét nelze na viechna vynechand
mista doplnit y/¥, protoZe by pak nebyla napsana spravné?
(A) Kdyz déti v_§l_zdomova, uvidél_ je jejich maminky.
(B) V_soko nad fekou se pasl_ krdv_.

(C) L_zuji moc rad, vloni jezdil_ i moje sestr_.

(D) Nev_dis, jak se ty drahokam_ tip_ti?

12.

ano(A) - ne(B)  Nanamésti stoji vizka s krdsnymi
hodinami a vichni ob¢ané si podle nich
fdi své hodinky.
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19.
XXXXOX0OXX0

Které z nasledujicich slov odpovidd uvedenému vzorci,
jestlize X je souhldska a O je samohldska?

(A) klepadlo

(B) zkrabaceny

(C) zdrhovadlo

(D) zbrklejsi

TEXT K ULOHAM 20 A 21

Zachovanych pyramid je v Egypté asi sedmdesat, mozna
osmdesat. Pivodné jich zde stdlo vice, ale né€které podlehly
netprosnému zubu ¢asu, jiné se propadly do mofe nebo do
poustniho pisku. Kdyby byly od jejich objeveni chrdnény,
stoji jich dnes vice. Jejich presny pocet lze tézko urcit. At je
to ale jak chce. egyptské pyramidy jsou jednim ze sedmi
diva svéta a jako jediné je miZeme obdivovat i dnes.

20.

Ktery z nésledujicich slovnich druhi neni vibec zastoupen
v podtrZzeném souvéti uvedeného textu?

(A) castice

(B) piislovce

(C) spojka

(D) citoslovce

TEXT K ULOHAM 22 AZ 24

Mié ridda drobné predméty. Krabice ji nic neiikd, ale
krabicka ji zaujme. Kolem Zidli projde, ale v obchodé se
sedne si na ni a usmivé se. Kdykoli se mi ztrati v obchodnim
domé, vim, kde ji mdm hledat. Sedi na Zidli¢ce a piSe si do
malého zdpisni¢ku takika nepatrnou tuZtickou, drobnym
pismem udaje, jak je zidlicka velikd. Sedi a zvazuje, zda by
se zidlicka hodila do naseho bytecku, nebot’ vi jako jedina
o nekolika volnych prostircich. Bez toho nemiZe z obchodu
odejit.

(Ivan Kraus: Docela mald zemétieseni)

22.

Ve které z ndsledujicich dvojic vybranych ztextu se obé
slova sklonuji podle stejného vzoru?

(A) metrem — obchodé

(B) krabice — zidlicky

(C) zidli — tuztickou

(D) pismem — zdpisnicku

21,
3. osoba, ¢islo mnozné, zpusob podminovaci
Které z ndsledujicich sloves z textu md uvedené mluvnické
kategorie?
(A) stdlo
(B) propadly se
(C) podlehly
(D) byly by chranény

23.

Které z nésledujicich slov podtrZenych v textu maze mit
v tomto tvaru nékolik rozdilnych vyznami?

(A) nic
(B) zda
(C) ztrati
(D) bez

© Scio® 2006. Tato verze testu je uréena vjhradné
pro Narodni srovndvaci zkousky.

24.

Kterym z nasledujicich slovnich druhu je slovo rakrka
v uvedeném textu?

(A) slovesem
(B) prislovcem
(C) citoslovcem
(D) castici

25.

Ve které z nasledujicich vét je podtrZzené slovo ve tvaru
¢tvrtého padu?

(A) Hlavné nefikej nic Monice, ta to prozradi.

(B) Byli jsme u? tfeti den bez chleba.

(C) Stejné je vSechno nase snazeni pro kocku.

(D) Nechci tou novinou Klafe ublizit.

26.

Kterd z ndsledujicich mozZnosti obsahuje nespisovny tvar
slovesa skocit?

(A) skocili bychom
(B) skocili by jste
(C) skocili by

(D) skodil bys
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27.

Ve které z ndsledujicich moznosti 1ze na vynechané misto
nejvhodnéji doplnit sloveso provést v nékterém jeho tvaru?
(A) Nech ho, nebo zase néco :

(B) Vcera jsem kamarada doma.

(C) Predstaveni bylo velmi kladné.

(D) Smali se tomu, jak se Honza

28.
Nedopadlo to dobre. Nepripravili jsme se.
Kterou z nasledujicich spojek nelze spojit uvedené dvé véty
do smysluplného souvéti (pofadi vét zistava zachovano)?
(A) protoze
(B) jelikoz
(C) nebot’
(D) aby

29.

Ve které znasledujicich vét je spravné oznacen podmét
a piisudek?

(A) Kamaradi ode mé chréli dobrou radu.

(B) Déti se stdle snazily o dobré vysledky v souté&zi.

(C) Snad nebude tatinek vypravét ten vtip.

(D) My tomu stejné od zacdtku vérime.

30.

Kterd z nasledujicich moZnosti obsahuje spravné pofadi
slov, ze kterych bylo postupné odvozeno slovo podivnéjsi?
(A) podivny — divny — div — podivngjsi

(B) podivin — podivny — podiv — podivné;si

(C) divit se — div — divny — podivnéjsi

(D) div - divny ~ podivny — podivnéjsi

31.

Ve které zndsledujicich vét nelze jednoduSe nahradit
podtrZené sloveso citoslovcem tak, aby smysl véty zistal
zachovian?

(A) Pavouk upletl sit na mouchy.

(B) Zéba rychle skoéila do vody.

(C) Vrana zakrédkala a zmizela.

(D) Myska ve strachu zabghla do diry.

TEXT K ULOHAM 34 AZ 36

Miroslav Svandrlik
(dryvek)

Kopyto s Mnioukem méli starosti. Ne Ze by snad neméli co
délat — proti nudé byli odjakZiva dostate¢né vyzbrojeni
bujnou fantazii aschopnosti jakykoli ndpad také ihned
uskutecnit. Trédpilo je v3ak, Ze v posledni dobé to v jejich
tfidé néjak neklapalo. Dosud jednolity kolektiv se zacal
drobit v né¢kolikaclenné skupinky vzdjemné se osocujicich
zaku a zakyn a z toho pochopitelné nemohli mit 7aci Kopyto
s Mnoukem radost.

..Nejlepsi bude,” usoudil Mnouk, ..kdyZz si taky nebudeme
nikoho viimat a pojedeme si na vlastni pést!*

,Copak o to,” zahucel Kopyto, ,.ale mné se to pfesto nelibi!*

Nepiijemna atmosféra ale netrdpila jen Kopyta s Miioukem.
I mnozi jini Zaci se marné pokousSeli ziskat tfidu pro néjakou
veétsi jednotnou akci. Bedfich Upolin to zkusil s lehkou
atletikou. Ve volnych chvilich zacal béhat v teplacich do
poli, méfil si €as na stopkdch, které dostal pod stromecek,
avyzyval druhé k ndsledovédni. Prihldsili se ale pouze
Kopyto s Mnoukem a Bi¢isté. VSichni tfi nechali zdatného
atleta Upolina nejméné padesat metri za sebou a ten uz od
té doby Zadné zdvody neorganizoval. Podobné se vedlo
vSem, kdoz se onéco pokusili, a Kopyta s Mioukem to
velmi trépilo.

34.

Kterou z nésledujicich moznosti lze na zdkladé uvedeného
textu charakterizovat zdky Kopyta a Mriouka?

(A) rychli, nendpadni
(B) samotari, citlivi
(C) uli¢nici, neposedni
(D) népaditi, starostlivi

32.

Ktera z nasledujicich moznosti je souvétim?

(A) Neboj, nic se ti nestane.

(B) Martino, bud’ ve kole za kaZdou cenu véas.
(C) Jd mu ddm, zlodéji!

(D) Nestrachuje se uz o mé tolik jako dfiv.

35,

Kterou z nasledujicich informaci se na zdkladé uvedeného
textu dozvime o tfid¢, do niZ chodi Kopyto a Miouk?

(A) Situace ve tfid€ se zhorsila az v posledni dobé.
(B) Nikdy to nebyl pofddny kolektiv.

(C) Zdci ve t¥{dé od zatdtku tvofili skupinky.

(D) Kopyto a Mnouk jsou vidci tfidy.

33.

Vcera myla maminka doma Spinavé nddobi.

Kterym z nésledujicich slov neni mozné rozvinout slovo
maminka v uvedené vete?

(A) mild

(B) vecer

(C) moje

(D) zlatd

36.

Kter€ z nasledujicich tvrzeni o Bedfichu Upolinovi vyplyva
z uvedeného textu?

(A) Veénuje se pravidelné lehké atletice.

(B) V béhu nestaci pouze tfem svym spoluzdkim.

(C) Snazil se stmelit kolektiv.

(D) Je v béhu rychlejsi nez Zaci Kopyto a Bigisté.
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TEXT K ULOHAM 37 AZ 41

Midasovy usi
(dryvek)

Byl jednou jeden krél a jmenoval se Midas. Diavno je tomu, co panoval, tak ddvno, Ze uZ se ani pofadné nevi, jestli panoval
dobie nebo $patné. Jedenkrét pry mu sluhové pfivedli do paldce otrhaného stafecka, kterého krél Midas — snad z dobrého srdce,
snad jen z rozmaru — po deset dni bohaté hostil u svého stolu. A ejhle! Ze stafecka se vyklubal milovany péstoun boha Dionysa
a vd&eny Dionysos slibil krdlovi Midasovi za odménu vyplnit jakékoliv pfani.

Kral Midas mél pfani vpravdé kralovské: At se vSe, ceho se kdy dotkne, na mist& proméni v ryzi zlato. Stalo se. Kral Midas
byl razem nejbohatiim clovékem pod sluncem a taky nejitastnéjsim... Ale jen do chvile, nez dostal 7izen a hlad. Co si mél
poéit s peceni, kdyZ se mu kazdé sousto ménilo v dstech na hroudu zlata? A co s plnym dzbankem, kdyz mu kazdy hit vina
ztuhl na jazyku ve zlaty obldzek? Zahy poznal, jak nerozumné piani vyslovil, abyl ze srdce vdécen Dionysovi, ze se dal

kone&né premluvit a kouzlo krélovského préni vzal nazpatek.

0Od téch dob uz kral Midas nic nedal na bohatstvi a nadheru, zacal si 0 moc vic vézit véci prostych a oby&ejnych. Kdyz mel
jednou rozhodnout, co je krasn€jsi, zda piskani na pastyiskou pi3talu, & hudba zlaté harfy boha Apolléna, dal sviij hlas bez

rozmysleni pastyiské piStale.

To oviem Apolléna velice popudilo a za trest Midase vytahal za usi, aZ byly dlouhé jako osli... Mél s nimi pak Midas veliké

trapenti, aby je skryl pod krdlovskou korunou.

37

Kterou z nésledujicich vlastnosti projevil podle uvedeného
textu kral Midas, kdyz vyslovoval své prvni prani
k Dionysovi?

(A) skromnost

(B) velkorysost

(C) pokoru

(D) hamiznost

(Hana Doskocilovd: Diogenés v sudu)

40.

Kterou z vlastnosti bychom podle uvedeného textu mohli
pfifadit bohu Apollénovi?

(A) mstivost

(B) zavist

(C) krutost

(D) vynalézavost

38.

Jaka proména se podle uvedeného textu stala s krdlem
Midasem po zruseni Dionysova kouzla?

(A) Zacal se pratelit s pastyfi.

(B) Zacal spravedlivéji vladnout ve své zemi.
(C) Zacal si vice vazit obycejnych véci.

(D) Piestal se s Dionysem pratelit.

41.

Co by se podle uvedeného textu stalo s kralem Midasem,
kdyby Dionysos nevzal své kouzlo zpét?

(A) Byl by nejbohatsi na celém sveté.

(B) Stal by se nejmocné¢jsim muZem svéta.
(C) Celé krélovstvi by bylo ze zlata.

(D) Zemfel by hlady a Zizni.

39.

Pro¢ podle uvedeného textu narostly krali Midasovi usi?

(A) Protoze neposlechl boha Apolléna.

(B) Protoze se mu vice libila harfa nez pistala.
(C) Protoze mél nejradéji boha Dionysa.

(D) Protoze Apollén chtél, aby vypadal jako osel.
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TEXT K ULOHAM 42 A 43

odpoviddm na V&S inzerdt ze dne 3. 12. 2005, 7e chcete
prodat pidno znatky Petrof. Rdd bych ho koupil, a proto
Vam piSi. Odmalicka jsem hrél na klavir av poslednich
letech mi to chybi. Prosim, , zda jste ochoten
zuvedenych 30 000 K¢ slevit, ¢ zda trvate na své cené.
V ptipadé nasi dohody si pidno odvezu na vlastni ndklady.

Dékuji za odpoveéd,
Jan Siroky’

42.

Kterd z ndsledujicich moznosti obsahuje slova hodici se na
vynechand mista v textu? (Pofadi vynechanych slov v textu
a uvedenych slov v moZznostech je stejné.)

(A) Ahojky — rozmyslete si — zdravim

(B) Velevdzeny pane fediteli Novdku — rychle se
rozmyslete — s tisicerymi diky

(C) VéZeny pane Noviku — dejte mi védét — s pozdravem

(D) Mily pane — vyhodnot'te si — V4§

46.

Co miZeme zdroven fici o ¢lovéku, o kterém prohlasime, 7e
md za usima?

(A) je hloupy

(B) dostal pohlavek

(C) je mazany

(D) mad strach

47.

»Co to jen znamend, 1o slovo markanmi? Nékde jsem to
slysel, Ze v tom byl markantni rozdil, ale nevim, jaky Ze ten
rozdil viastné byl...,* stéZoval si Mirek.

Kterou zndsledujicich prirucek byste Mirkovi doporuéili,
aby zjistil, co uvedené slovo znamen4?

(A) Pravidla ¢eského pravopisu

(B) Slovnik cizich slov

(C) Pfiruéni mluvnici ¢estiny

(D) Cesko-anglicky slovnik

43.

Kterd znasledujicich vét zuvedeného textu neobsahuje

informaci podstatnou pro majitele klaviru?

(A) Odmalicka jsem hral na klavira v poslednich letech mi
to chybi.

(B) V piipadé nasi dohody si pidno odvezu na vlastni
ndklady.

(C) Rdd bych ho koupil, a proto Vam pisi.

(D) Prosim, . zda jste ochoten zuvedenych
30 000 K¢ slevit ¢i zda trvdte na své cené.

48.
Které z ndsledujicich slov nejspise neni ciziho puvodu?

(A) voliéra

(B) restaurace
(C) rozhledna
(D) vernisaz

44.

Ve kiter€ z ndsledujicich vét je podtrZené slovo uzito
nevhodné?

(A) Spanild princezna nakonec dostala Honzu za manzela.
(B) Pfed ndmi se rozprostiral malebny ubrus.

(C) Tak nadhernou stavbu zase dlouho jen tak neuvidime.
(D) Jen génius mohl postavit tak velkolepé dilo.

49.

Chldmal sem se jako divej, mdlem mé to poloZilo, byla to
fakt hlina.

Jak by znéla uvedend véta, kdybychom ji méli zdvorile

prednést pred panf ucitelkou?

(A) Smdl jsem se jako pominuty, a7 jsem malem upadl,
byla to opravdu legrace.

(B) Rehtal jsem se na celé kolo, malem to se mnou seklo,
bylo to humomé.

(C) Chichotal jsem se, aZ jsem spadl na zem, bylo to fakt
vtipné.

(D) Milem jsem umfel smichy, jak to bylo srandovni.

45.

Kterd z nésledujicich skupin slov obsahuje slovo vyznamové
nadfazené ostatnim?

(A) lev, pes, kocka, viil
(B) kniha, ¢asopis, noviny

(C) pefina, polstéf, prostéradlo
(D) télo, noha, ruka, oko
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50.

Ktera z ndsledujicich mozZnosti obsahuje pouze slova, kterd
jsou si vyznamové nejvice podobna?

(A) naddvat — latefit

(B) volat — naiikat

(C) povidat - Septat

(D) posmivat se — hubovat

1.

Kterd z ndsledujicich moznosti md stejny vyznam jako véta
Jde to se mnou od desiti k péti?

(A) Vsechno spéje k lepsimu.

(B) Propadl jsem u zkousky.

(C) Vzdéavam to.

(D) Jde to se mnou s kopce.

52.

Kter4 z ndsledujicich profesi pfimo souvisi s vyrobou knih?
(A) rezisér

(B) dirigent

(C) ilustrator

(D) moderétor

© Scio® 2006. Tato verze testu je uréena vyhradné
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TEXT K ULOHAM 53 AZ 55

JiFi Dédecek:
Drozdi
Vyklovali drozdi
peknou diru do zdi,
v tom svété ptacim
predali ji mladSim.

Kdyz drozd potka drozda,
co muze, to rozdd,

chové se Stédre,

pro sebe se nedfe.

Jedno malé drozdé
chodi domu pozdé,
nez vleze do hnizda,

Zahvizdd z mostku

na svou mamu drozdku:
-Mdmo, jde k ndm host!*
jako velky drozd.

53.

Ktera z nasledujicich moznosti se rytmicky 1 obsahové hodi
na vynechané misto v uvedené basni?

(A) néco pékného se mu zda
(B) s nikym si radsi moc nezada
(C) radsi vSechno odevzdd

(D) tukne, cinkne, zahvizdd

54.

Ve které ze slok uvedené basné se vyskytuje pfirovnani?

(A) v prvni

(B) ve tieti

(C) ve ctvrté

(D) Piirovnani se v této bdsni nevyskytuje.

SS.

Které z ndsledujicich slov bylo nové vytvoreno proto, aby
vytvofilo v uvedené bdsni rym?

(A) ptacim
(B) mostku
(C) drozdku
(D) pozde
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